
 

 

A betegek kenete 

„A betegek kenete vigasztalást, békét és erőt ad, és a beteget kétséges 

helyzetében, szenvedésében szorosabban összekapcsolja Krisztussal. Az Úr 

ugyanis átélte aggodalmainkat és testében hordozta fájdalmainkat. Sokaknak 

ad a betegek kenete testi gyógyulást. De ha Isten valakit magához akar hívni, 

akkor a betegek szentségében erőt ad neki utolsó útjának minden testi és 

lelki küzdelméhez. A betegek kenetének mindig bűnbocsátó hatása van.”  

NEM ’utolsó kenet’! „Sok beteg fél ettől a szentségtől, és a végsőkig 

halogatja, mert azt gondolja, hogy ez egyfajta halálos ítélet. Ennek éppen az ellenkezője igaz, a betegek kenete egyfajta 

életbiztosítás. Aki keresztényként beteg mellett van, azonnal el kell oszlatnia a beteg minden alaptalan aggodalmát. A 

legtöbb súlyos veszélyben lévő ember ösztönösen sejti, hogy ebben a helyzetben nincs számára fontosabb, mint azonnal 

és fenntartás nélkül hozzásimulni ahhoz, aki legyőzte a halált, és maga az élet: Jézushoz, a megmentőhöz.” (Youcat, no. 

245) 

A betegek szentségének feltételei: 

A betegek kenetét minden hívő felveheti, életkorra való tekintet nélkül, ha egészségi szempontból kritikus hely-

zetben van (súlyos betegség, baleset, előrehaladott időskor esetén, komolyabb műtét előtt, bármilyen halálveszélyben). 

Ezt a szentséget többször is föl lehet venni, amíg az életet veszélyeztető tényező fennáll. 

Felvételére, mint a többi szentségnél, lelkileg készülni kell, szükséges, hogy a kegyelem állapotában legyünk (aki 

tehát áldozhat a misén gyónás nélkül, az felveheti a betegek kenetét is). 

A betegek szentségét minden évben kiszolgáltatjuk közösségben is február hónapban. Kérjük azonban, hogy év 

közben is bátran kérjék, ha szükségük van rá, vagy hívják a plébániát, ha valamely szerettük súlyos állapotba kerül.  

Berta László atya 

Elsőáldozók bemutatási szertartása 

A 2022. évben három iskolából 51(!) tanuló készül a tavaszi elsőáldozásra. Mi idősebbek sem emlékszünk arra, hogy 

mikor volt ilyen sok elsőáldozó. 

A gyerekek (3., 4., 5., 6., 7. osztályosok) az iskolai hittanon és havi egyszer a plébániai külön felkészítéseken vesznek 

részt. Két szentség – a bűnbocsánat és az Oltáriszentség – felvételére készítjük fel őket tudásban és lelkileg. Fokozatosan 

bővül a tudásuk: megismerik az Úr Jézust a szentmiséken és az órákon. Egyre közelebb kerülnek lelkileg az Úrhoz. 

Ennek a közeledésnek egyik lépcsőfoka volt az elsőáldozók bemutatása az 

egyházi közösségnek. Ez a szertartás Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepén 

történt. László atya köszöntötte a gyerekeket, és kifejezte örömét, hogy a gye-

rekek szorosabban szeretnének Jézushoz tartozni, és ezért készülnek az szentál-

dozásra, ahol befogadják Jézust az Oltáriszentségben. 

Majd kis fogadalmat tettek arra nézve, hogy a szívükbe akarják fogadni az 

Úr Jézust és megígérték, hogy mindent megtesznek a szentmisén, a hittanon és 

otthon is, hogy felkészüljenek az Úrral való találkozásra. Igyekeznek sok jót 

tenni, hogy örömet szerezzenek Jézusnak. 

A plébános atya megáldotta őket, kis keresztet rajzolva a homlokukra. A 

szertartásnak nagyon meghitt része volt mikor a hívek is áldásra nyújtották a kezüket. 

Ezután a gyerekek hitvallást tettek a keresztségi fogadalom szövegével. Megerősítették, amit annak idején szüleik, 

keresztszüleik fogadtak meg a nevükben. Az egyetemes könyörgésekben az elsőáldozásra készülők, és szüleik arra kér-

ték az Urat, hogy segítse őket, hogy kitartsanak a jóban, tudják szeretni embertársaikat. A gyerekek áldást kértek szüle-

ikre, nagyszüleikre és mindazokra is, akik Istenhez vezették őket. 

A szertartás végén közösen énekeltek gitárkísérettel egy éneket. 

Nagyon szép, meghitt és fontos szertartásnak lehettünk részesei. A szentmise végén a plébános atya kérésére a kis 

kosárba tett elsőáldozók nevei közül lehetett húzni, és vállalni értük imádságot. 

A bemutatási szertartás segített, hogy a közösség erősödjön, és együtt ünnepeljen. 

Kollmann Andrea hitoktató 

Otthonunk az Egyház 
A péceli katolikus egyházközség hírlevele 

Pécel, XVI. Évfolyam 7. szám, 2022. február 12. 



A Lourdes-i Boldogságos Szűz Mária 

Pénteken, volt 164 éve, hogy a Lourdes-tól nem messze levő massabielle-i barlangban 

Mária megjelent egy 14 éves pásztorlánynak, Soubirous Bernadettnek. Ezt a napot II: Já-

nos-Pál pápa a betegek világnapjává nyilvánította. Ezt az első jelenést még 17 másik kö-

vette 5 hónapon belül. A csodálatos gyógyulások a barlangnál már a jelenések idejében 

elkezdődtek, és folytatódnak mind a mai napig is. Lourdes a gyógyíthatatlan betegek re-

ménysége lett, és milliók keresik fel testi-lelki gyógyulást remélve. 

1858 febr. 11-én Bernadett Toinette nevű húgával, és barátnőjével Jeanne-al elindul, 

hogy tűzifának való rőzsét,  és csontokat gyűjtsenek, mert a család nagyon szegény volt. 

Az erdőben két társa mezítláb átgázolt a jéghideg Gave patakon, de Bernadett - mivel aszt-

más beteg volt - habozott. Mikor aztán eldöntötte, hogy ő is átkel, épp levette egyik haris-

nyáját, cipőjét, amikor szél zúgását hallotta, bár ekkor még nem mozdult meg semmi. Mi-

kor ez másodszorra is megismétlődött, a szemben levő barlang fölötti csipkebokor ágai 

csapkodtak, és a barlangban valami fehérséget látott. Mikor jobban megnézte, látta, hogy egy nála alig néhány évvel 

idősebb, de kb. ugyanolyan magas (140 cm körüli) ragyogó fehér ruhába öltözött csodálatos szépségű lány állt, és mo-

solyogva integetett neki, hogy jöjjön közelebb. Bernadett többször is megdörzsölte szemét, hogy lássa, nem káprázik-e, 

de nem mert közelebb jönni, bár érezte, hogy ez nem olyan, ami elől el kellene szaladnia… Sőt semmit sem kívánt 

jobban, mint ottmaradni! Zavarában elővette rózsafüzérjét, és letérdelve elkezdte mondani az imádságot. A látomás is 

ugyanúgy futtatta kezét a szemeken, de némán. Mikor befejezték, ismét intett, hogy jöjjön közelebb, de Bernadett még 

most sem mert. Erre a látomás eltűnt. 

Bernadett ekkor átgázolt a patakon. Megkérdezte társaitól, hogy láttak-e valamit? Ők ugyan semmit sem láttak, de 

erre addig faggatták Bernadettet, amíg el nem mondta röviden a dolgot, és megígértette velük, hogy titokban tartják. 

Mikor aztán hazaértek, Toinette nem tudta megállni, hogy el ne mondja anyjuknak, amit Bernadettől hallott. Erre mind-

két lány el lett náspágolva… 

Szülei először megtiltották, hogy visszamenjen a barlanghoz, de aztán megenyhültek. Néhány nap múlva visszament, 

most már többen is követték. Bernadett ekkor szenteltvizet is hintett a látomás felé - ha gonosz, akkor úgyis eltűnik… 

De ő annál jobban mosolygott, minél többet hintett rá. A barlang fölötti szikláról ekkor Jeanne (Bernadett barátnője) 

meggondolatlan módon egy szikladarabot lökött le, hogy megijessze őket. A hatalmas kő Bernadett mellett, a csoport 

közepén csapódott a földbe anélkül, hogy bárkiben kárt okozott volna. A többiek sikoltozva menekültek, Bernadett 

azonban nem észlelt semmit az egészből. Még Nikolau, a nagy erejű molnár - aki Bernadett segítségére sietett - is alig 

tudta elmozdítani a kistermetű lányt. Ez volt az első csoda, hogy senkinek sem lett baja. 

A harmadik jelenéskor először szólalt meg Mária, és azt kérte, hogy 15 napon keresztül jöjjön vissza. Még azt is 

mondta, hogy itt a Földön nem, de a túlvilágban nagyon boldog lesz. Furcsa volt, hogy magázta, ami szokatlan volt egy 

nincstelen parasztlánnyal szemben akkoriban… 

Az 5. jelenéskor Mária megtanított neki egy imát, amit ezentúl élete minden napján elmondott. 

A 6. jelenéskor már százan voltak jelen. Ekkor Mária azt kérte tőle, hogy imádkozzon a bűnösökért. Ekkor már a 

rendőrség is felfigyelt a dologra, és Bernadettet kihallgatták, megfenyegették, zsarolták, de apja kimentette. Bár min-

denki sejtette, hogy a hölgy csakis Szűz Mária lehet, csak Bernadett tiltakozott: ő még nem mutatkozott be. 

A 7. jelenésnél a hölgy mondott neki egy titkot, melyet nem szabadott elárulnia. 

A 8. jelenésnél bűnbánatra, és a bűnösökért való imára buzdította Bernadettet a jelenség. 

A 9. jelenéskor (febr. 25-én) arra buzdította Bernadettet, hogy igyon a forrásból. Mivel nem látott ott semmit, elindult 

a Gave patak felé. A hölgy azonban mutatta, hogy a barlangba menjen. Ott kezével egy kis gödröcskét ásott a sáros 

földbe. Ebből a sárból háromszor is próbált inni, de undora erősebb volt, végül negyedszerre sikerült neki. Ezután az ott 

növő fűből is kellett ennie. Ezek után sokan úgy vélték, Bernadett elméje megháboro-

dott. Ő azonban beszámol, miért tette ezt. És lám, a gödröcskéből, amit kikapart - 

egyre jobban buzogni kezd a víz. És akik hittek neki, merítettek, és vittek, és ittak 

belőle, majd ketten is meggyógyultak… A dolog híre futótűzként terjedt el. Szegény 

Bernadettet azonban a hatóságok ekkor már egyre inkább zaklatják, fenyegetik. 

A 12. jelenésnél már 1500-an vannak jelen. Egy lebénult kezű, állapotos nő is gyer-

mekeivel elzarándokolt, karját megfürdette a forrásban, és az azonnal meggyógyult. 

Ekkor rájöttek a szülési fájások is, de szerencsésen hazaért 7 kilométerre levő ottho-

nába két gyermekével, ahol probléma nélkül megszülte harmadik gyermekét. 

A 13. jelenéskor márc. 2-án a hölgy azt kérte, hogy a papoknak mondja el, építse-

nek ide egy kápolnát, és a hívek pedig körmenetben jöjjenek el. A papság megosztott 

volt, végül a plébános kérte Bernadettet, hogy kérdezze meg a hölgytől, mi a neve? 



Ezt a kérést, amit Bernadett újra, és újra megismételt, a jelenés csak hetek múlva, a 16. jelenés alkalmával teljesítette: 

ÉN VAGYOK A SZEPLŐTELEN FOGANTATÁS! Bernadettnek fogalma sem volt róla, hogy ez mit jelenthet, de 

örült, hogy megtudta a nevét, ezért, hogy ezt el ne felejtse, egész úton mondogatta, ismételgette, végül beszámolt róla a 

plébánosnak, Peyramale abbénak is. Az eddig teljesen szkeptikus pap ekkor megrendült – hiszen ez a tanulatlan, írni-

olvasni sem tudó parasztlány nem hallhatott semmit a néhány éve kihirdetett dogmáról, ami épp erről szólt… Mária volt 

olyan bölcs, hogy nem saját nevét mondta, mert akkor senki sem hitt volna Bernadettnek. Ettől kezdve a plébános 

védelmébe veszi Bernadettet, és megóvja minden zaklatástól. 

A 17. jelenésnél furcsa dolog történt. Eljött többek közt Dr. Pierre Romaine 

Dozous, Lourdes szkeptikus orvosa, hogy leleplezze a csalást. Észrevette, hogy 

valaki egy égő gyertyát adott Bernadett kezébe, de úgy, hogy annak lángja vé-

letlenül a másik keze alá került, hogy azt égette. Mikor ezt észrevették, azonnal 

el akarták húzni Bernadett kezét, de az orvos ezt megakadályozta. 15 percen 

keresztül égette a láng a kezet, és amikor a jelenés véget ért, mindjárt megvizs-

gálta. Égésnek semmi nyoma, de még csak be se kormozódott! Ezek után bekö-

tötte Bernadett szemét, és kezét ugyanott kísérletképpen egy égő gyertyával il-

lette. Bernadett rögtön felsikoltott tiltakozván. Ezek után az orvos is megtért… 

Az utolsó, 18. jelenésnél, júl. 16-án a hatóságok már kordonnal vették körül a barlangot. Bernadett így csak messziről 

láthatta a Szűzanyát, de mégis olyan volt, mintha csak a barlangban térdepelt volna, akárcsak máskor, olyan közelinek 

tűnt. Most szebb volt, mint bármikor eddig. 

Ekkor már a francia lapok is széjjelkürtölték a jelenések hírét – persze a legtöbben gúnyolódva, szkeptikusan. Az 

oda özönlő tömeget alig tudták a hatóságok megfékezni. Az egész tiltásnak végül az eredetileg szkeptikus, és liberális 

beállítottságú III. Napóleon császár parancsa vetett véget, akinek két éves, súlyos beteg, torokgyíkos kisfiát gyógyította 

meg a dajkája által elhozott lourdesi forrásvíz. 

Bernadettet - bár ő életében soha nem tett egyetlen csodát - ezek után sem hagyták nyugodni az állandóan érkező 

zarándokok, még a ruhájából is próbáltak letépni darabokat, hátha az is gyógyerővel bír… Ezért, hogy a zaklatásoknak 

elejét vegyék (bár udvarlója is volt, akivel kölcsönösen szerették egymást) Bernadettet Nevers-be egy zárdába küldték. 

Itt sajnos nem olyan volt a légkör, hogy boldog lett volna tőle - ahogy azt a Szűzanya előre megmondta neki. 1879-ben, 

35 évesen, nagy szenvedések közepette hunyt el. Jellemző, hogy Bernadett boldoggá avatását épp a zárda főnöknője 

ellenezte leginkább, egy régi, teljesen bagatell csínytevésre hivatkozva. Pedig Bernadett tiszta, és melegszívű, alázatos, 

becsületes, mindenkor igazmondó, segítőkész, nagyon jó lelkű, Istenben mélyen bízó teremtmény volt. Mikor 1909-ben 

felnyitották a koporsóját, testét teljesen épnek találták. XI. Piusz 1925-ben boldoggá, majd 1933-ban szenté avatta. 

Varga András 

Ha a kedves testvérek közül van valakinek személyes élménye a szenthelyről, örömmel vesszük, ha megosztja a közös-

séggel, hogy Szűz Anyánk személye minél közelebb érkezzen mindannyiunk szívéhez. 

Programajánló 

Egy kedves ismerősöm ajánlotta a Mária Rádió következő, interaktív műsorát: A házasság hetének részeként február 

17-én, csütörtökön 18-20.15 óra között Fenntartható szerelem címmel kerekasztal beszélgetést szerveznek a Víg 

Varjú étterembe (Bp. V. ker. Vigadó tér 2. ). A részvétel ingyenes. Azok, akik nem tudnak elmenni személyesen a 

programra, azok számára lehetőség lesz interneten a Mária Rádió facebook oldalán követni az eseményt, sőt, azon 

keresztül feltenni kérdéseiket a meghívott előadók felé. 

A Szent Erzsébet Katolikus Iskola és Óvoda játékos előkészítő és ismerkedő foglalkozást szervez azon gyerekek és 

szüleik számára, akik idén, a 2022/23. tanévben kezdik meg tanulmányaikat az iskolában. Minden alkalom 9-10 óra 

között kerül megrendezésre az alábbi napokon: február 26, március 26, április 9. 

 

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL. 

 Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili. 

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com 
Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget! 

 



Plébános: Berta László  Mobil: 30/464-9928  E-mail: berta.laszlo@vaciegyhazmegye.hu 
http://pecel.vaciegyhazmegye.hu                                                                                                                                              Cím: 2119 Pécel, Szent Imre krt. 8.  Tel: 28/749-893 

Pécel, 2022. Febr. 13 – 20. Évközi VI. hét 

 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

12  SZOMBAT  
Előesti sztm: 

18:00 súlyos beteg György gyógyulásáért  

13  VASÁRNAP ÉVKÖZI 6. VASÁRNAP 
10:30 

18:00 

Gorácz csal. élő és + tagjai 

+Széplaki István l.ü. 
 

14  HÉTFŐ Szt Cirill és Metód 7:30 egy kedves barát édesapa gyógyulásáért II. Bibliakör: 19:00 

15  KEDD  7:30 +Bóta József l.ü. Csendes Szentségimádás 19:30-21:00 

16  SZERDA  

7:30 
Iskola mise: 

08:20 

+Kiss Miklósné Ágnes l.ü. 
 
 

 

17  CSÜTÖRTÖK A szervita rend hét  szent 
alapítója ————  Szentségimádás 8:00-21:00 

18  PÉNTEK  18:00   

19  SZOMBAT  
Előesti sztm: 

18:00 +Elvira, +György, +Géza és + Antal, élő Zsuzsanna  

20  VASÁRNAP ÉVKÖZI 7. VASÁRNAP 
10:30 
18:00 

+Bakonyi Imre és fel. Éva 

+Bernadett l.ü. és élő édesanya gyógyulásáért 
 

– A mai nappal kezdődik a 15. házasság hete, melynek központi programjairól tettünk ki tájékoztatást a hirdető táblára és 
online felületeinkre. A hét lezárásaként a jövő vasárnapi szentmisékben megáldjuk a jelenlévő házaspárokat. 

– Kérem, hogy jövő vasárnapig, február 20-ig jelentkezzenek nálam azok a párok, akik egyházi esküvőjüket a 2022-es 
évben tervezik tartani! 

 


